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Soru 1) Harezmi'nin matematige getirdigi
yenilikleri belirtiniz.

Doguda ilk cebir kitabini yazan kisidir. ikinci dereceden
denklemler icin sistemli bir ¢ozim yontemi gelistirmistir.

Hint sayl sistemini, sifin ve basam_ak kavramini
matematije uygulayan ilk kisidir. Ozellikle sifir
matematiksel anlamda ilk kullanan matematikgidir.

Soru 2) Kareye tamamlama metodunu
kullanarak x2 + 12x = 64 denkleminin
¢ozlimiinii elde ediniz.
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Yandaki karenin alani xZ dir. Bu
karenin dort kenarina bir kenari x, diger kenari 3 olan
dikdortgenler yapistiralim.
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Bu durumda toplam alan x2+12x
olur. Bir bagka deyisle 64 tur. Késelerdeki bosluklari bir
kenari 3 olan dort kare ile tamamlayabiliriz. Yani alani 9
olan dort kareyi bu alana ekleyip 64 + 36 = 100 birim
karelik bir kare elde ederiz ki bunun bir kenari 10 birimdir.
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O halde 3+x+3 = 10 olur ve sonugta x = 4 elde edilir.

Soru 3) Eski Yunan ve Misir matematiginin
temel 6zelliklerinden bahsedip karsilagtiriniz.

Misir matematigi guincel problemlerin ¢ozimine yoneliktir.
Birim  kesirlerle  hesaplamalar  yapabiliyorlardi. ik
matematiksel belge Misirlilardan kalan Rhind papirtisudir.
Sadece 2 ile garpma yaparak (yani sayiyi kendisiyle
toplayip) tim carpma ve Dbdlme iglemlerini
gerceklestirebiliyorlardl.  Yunan matematigi ise daha
dustince boyutunda ve felsefi idi. Yani soyut idi.

Soru 4) Rasyonel ve irrasyonel
arasindaki temel farklhliklar: belirtiniz.

sayilar

Rasyonel sayilarda virgilden sonraki basamaklar iki
trliddr: ya bu basamaklar belli bir adimda sona ererler
ya da sonsuza kadar devam ederler ancak bu ikinci
durumda belli bir diizen korunur: %2 =10.5, 4 = 0.25, 1/3
= 0.333..., 1/6 = 0.1666..., 1/7 = 0.1428571428.... gibi.
irrasyonel sayilarda ise boyle bir diizen gdrilmez.
Omegin her gemberin gevresinin capina orani olan pi
sayisinin ondalik agilimi 3.141592653589793238.... ile
baglar. Dikkat edilirse basamaklar hi¢ bir duzene
uymamaktadir.

Soru 5) Hintlilerin kullandigr say! ve basamak
sisteminden kisaca bahsediniz.

Hintliler eski Brahmi rakamlarini kullanirlardi. Kullanilan
say! sisteminde Hint alfabesindeki 33 sessiz harfe sayisal
degerler veriimekteydi. Bu harfler sirasiyla 1, 2, 3, ..., 25,
30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 ile gbsterilmekteydi. 1000,
10000 gibi daha buytk sayilari ifade etmek i¢in bu sessiz
harflerin yanina bir sesli harf koyuluyordu. Aryabhata,
rakamlara heceler karsilik getirerek bir gesit basamak
degeri kavramini ortaya atmis oldu. Bir sayi igin kullanilan
kelimenin her hecesindeki sesli harfler birleri, onlari,
ylzleri gosterirdi.
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